
2023年幼儿手工花朵教案 幼儿园小班手
工活动教案参考(大全5篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。优秀的教案都具备一些什么特
点呢？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，希望大家可
以喜欢。

幼儿手工花朵教案篇一

：鸡妈妈找蛋

活动目标：

1、体验撕纸活动的乐趣。

2、初步尝试沿记号进行撕纸活动。

活动准备：

1、教具："母鸡下蛋"课件一份，大的草地鸡窝图一张，大的
鸡蛋操作图2张。

2、鸡蛋操作纸若干、草地鸡窝图若干、糨糊13盒、抹布7块。

活动过程：

一、以课件引起幼儿的兴趣师：(母鸡叫)听，谁来了?

(一母鸡出来)猜猜这只母鸡到草地上来干什么?

看看它在干什么?(一母鸡下蛋，蛋都跑到草地上)。

二、示范撕蛋、贴蛋1、第一次示范师：看，我找到一个蛋宝



宝，它躲在盒子里，我来把它取出来。先把盒子撕捏住盒子，
慢慢地撕，小手慢慢地移。沿着这上头的圆点点把蛋宝宝取
出来。找到了蛋宝宝，我们应当把它送回哪里?(鸡窝)师：沾
点糨糊，涂在蛋宝宝身上，然后轻轻地送回鸡窝。

2、第二次示范师：啊，我又找到一个蛋宝宝，我们一齐把它
取出来。小手伸出来，先撕开一个口子，然后一手捏住蛋宝
宝，一手盒子，慢慢地撕，沿着圆点点把蛋宝宝取出来。

师：把蛋宝宝送回鸡窝。(示贴在鸡窝上)这样贴对吗?(蛋宝
宝会滚下来的)(示贴在空中)这样呢?(掉下来，蛋宝宝会碎
的)。

三、幼儿创作，教师指导1、引导幼儿沿着圆点进行撕纸。

2、提醒幼儿注意卫生，把撕下来的废纸扔在篮子里。

四、欣赏，评价1、师：你喜欢哪幅图上的蛋宝宝?为什么?

2、师介绍一幅撕的光滑，构图到位的画。

幼儿园小班手工教案范文五

幼儿手工花朵教案篇二

1.了解蝴蝶的形态，能用三角折剪的方法进行剪纸。

2.能在纸上画下蝴蝶的轮廓，运用对折镂空的方法剪下蝴蝶
的花纹。

3.提高动手能力，感受剪纸活动的乐趣。

4.大胆尝试剪纸，并用对称的方法进行装饰。



5.能展开丰富的想象，大胆自信地向同伴介绍自己的作品。

活动重点：

了解蝴蝶的形态，能用三角折剪的方法进行剪纸。

活动难点：

能在纸上画下蝴蝶的轮廓，运用对折镂空的方法剪下蝴蝶的
花纹。

蝴蝶图片、正方形手工纸、范作、剪刀、铅笔、自制的步骤
图。

（一）谜语导入：

1.我们每个小朋友都有一双能干的小手，今天老师就要带小
朋友用能干的小手剪一个非常好看的图案，是什么呢？现在
请小朋友猜一个谜语：头上两触头，身穿花花衣，飞在花丛
中，快乐把舞跳。

2.对，这个谜底就是蝴蝶。蝴蝶是一种非常漂亮的昆虫。

3.那蝴蝶长的什么样子呢？我们一起来看一看。

4.出示蝴蝶图片，引导幼儿观察蝴蝶的外形，了解蝴蝶的姿
态。

5.今天老师还给你们带来了剪纸蝴蝶，让我们一起来看一看
它是怎么做的。

（二）教师示范讲解：

1.教师出示已剪好的蝴蝶，你们看，这只蝴蝶是怎么做出来
的？



2.教师介绍操作材料，讲解制作步骤。

3.教师示范蝴蝶的做法，边示范边出示步骤图。

4.首先取一张彩纸用三角折剪的方法折好，然后在打开的地
方画下蝴蝶的一半轮廓，接着沿着轮廓剪下图形，在蝴蝶的
花纹处对折并进行镂空，最后把剪好的蝴蝶打开，一只美丽
的蝴蝶就完成了。

（三）幼儿操作：

1.教师提操作要求：提醒幼儿不乱扔废纸，将剪下的废纸扔
进垃圾桶。

2.幼儿操作，教师观察指导。

3.帮助有困难的幼儿进行制作。

4.指导个别幼儿运用对折镂空的方法剪蝴蝶上的花纹。

（四）展示与评价：

1.引导幼儿将剪好的蝴蝶布置在黑板上，互相欣赏与评价。

2.幼儿互相交流，说一说自己喜欢哪一只蝴蝶，为什么。

本次活动的重点是引导幼儿用三角折剪的方法学剪蝴蝶。活
动中，由于幼儿已经学过三角折法，对于折的技能大部分幼
儿还是掌握得比较好的。在操作环节中，我发现大部分幼儿
一开始不怎么会画蝴蝶，通过指导后，幼儿掌握了画蝴蝶的
方法，但还是存在着个别幼儿画的蝴蝶不过形象，分析原因，
由于我们是混龄班，存在着个体差异，此外，我觉得是因为
课前没有让幼儿先画一画蝴蝶，课前准备还不够充分，在这
方面自己的确没有考虑周到。不过，值得欣慰的是，最后的
活动效果还是不错的，大部分幼儿还是学会了剪蝴蝶，达到



了活动目标。

幼儿手工花朵教案篇三

1.了解相框的基本构成，能够制作简易相框。

2.发展手部小肌肉，锻炼动手剪贴纸的本事。

3.自由发挥想象，创意的装饰相框。

：一个完整的相框，一张儿童照片，画有基本型的彩纸(每人
一张)，条形彩纸(每人四条，两种颜色为宜)，小块彩纸若干，
剪刀、固体胶、硬纸板、支架等每人一份。

：制作相框的顺序，剪贴纸方法教学难点：折叠纸，画并剪
出各种形状教学过程：一、导入师拿出一张儿童照，引起幼
儿对自我照片的回想和谈论，师借此提问，小朋友的照片是
怎样摆放在家里的？"放在相框里"。师拿出提前做好的相框，
并把照片贴上去，从而揭示这堂课的主题，做相框。

二、看图片提问幼儿"你们见过什么样的相框啊？"幼各种回
答，"教师那里有很多漂亮的相框，让我们来看看吧！"看图
片时，引导幼儿了解相框构成：底板、边框和支架三部分。
认真观察边框的奇特造型。

三、做相框1"小朋友们今日没有带照片，那我们先剪一个好
看的形状贴在硬纸板上，代表照片，回家后小朋友们能够把
照片贴在这个形状上。"分发画有基本型的彩纸。

2师拿剪刀示范如何剪纸，沿边线细心剪，然后分发剪刀，指
导幼儿剪纸。剪完后把剪刀合好放在桌子上方。

3分发硬纸板，师示范如何粘贴基本型，胶棒在剪纸的背面涂
匀，找准硬纸板的中间位置，贴上去。然后分发胶棒，指导



幼儿粘贴。

4师示范条形纸贴边框，不要压住基本型边线，然后根据基本
型颜色分发条形彩纸，指导幼儿粘贴。

5游戏时间，《小白上楼梯》，奖励小贴纸。

6"小朋友们看，我们的相框空空的`，应当怎样装饰一下，它
会变得漂亮一些呢？"启发幼儿说出"小贴纸"，"小朋友们真
聪明，想到了刚才游戏的贴纸，能够把它贴到边框上，我们
的相框就会变得漂亮一点了。可是，小贴纸太少了，让我们
自我来做一些吧，各种各样的小贴贴纸，粘到相框上。"分发
小块彩纸。

7先画在彩纸上各种图形，再剪下来，贴在边框上。师示范几
个简单图形，如：小树，汽车，小草，蝴蝶结，星星等。(中
班幼儿，难度加大，教师可示范，先折叠纸再画形，剪出心
形，花形，圆形等)8基本完成后，师帮忙幼儿把硬纸板剪出
波浪边形，贴好支架，把相框竖起来。

四、强调主题，点评作品。

请幼儿轮流介绍自我的作品：主题加详细资料。

教师用心听取并提取每个儿童的异常想法之处，以便向家长
介绍。

幼儿手工花朵教案篇四

(一)导入师：我们把纸浆杯子，变成了漂亮的纸浆娃娃，那
小朋友们，开动你们的小脑筋想一想，我们还可以把纸浆杯
子变成什么呢？幼：娃娃、水杯，小花篮。师：那你们想不
想知道，老师能把纸浆杯子变成什么？幼：想。师：看，这
是谁啊？幼：是狮子，真漂亮。师：其实啊，杯子可以变成



很多的小动物的，今天啊。老师就教小朋友制作大狮子。

(二)演示我们先用黑色的即时贴剪两只眼睛贴上去，然后再
用金黄色的即时贴剪两个三角形作狮子的眼珠子。用红色的
长圆形作狮子的大鼻子。用即时贴剪成弯弯的红色的嘴巴，
嘴巴上面的胡须用欢色的。最后，做狮子的头发，我们用桔
黄色的剪成一丝一丝的，粘满他的头，粘得多一点，我们看，
一头大狮子制作好了。

幼儿手工花朵教案篇五

活动目标：

1、学习剪窗花技能，发展小肌肉动作的协调性。

2、学习合作组画，感受疏密、高矮、前后排列比较的美。

活动准备：

多色蜡光纸和普通纸、剪刀、胶水、蜡笔、每组一张大白纸

活动过程：

1、让幼儿观察桌面材料和工具，明确剪窗花的活动资料。

2、教师示范：

(1)把大方纸变成多层三角形。

(2)找准中心点，剪成花瓣形。

(3)用剪刀在三角两边剪出“小嘴”、“小洞”、“小缝”。

3、让幼儿取出白纸练习剪窗花。



4、幼儿自取蜡光纸剪花朵，提醒幼儿要拿紧中心点。

5、幼儿围在桌子自由走动粘帖纸花，然后用蜡笔或油画棒添
画茎和叶。

6、展示幼儿作品，可引导幼儿互相评议，从中寻找疏密、上
下、对称不对称等表现手法。

7、幼儿可根据需要修改作品，教师帮幼儿展示作品。

活动结束：

小朋友一齐探讨。

：


